

臺灣高雄地方法院刑事判決

110年度易字第338號

公 訴 人 臺灣高雄地方檢察署檢察官
被 告 丙○○

上列被告因違反性騷擾防治法案件，經檢察官提起公訴（110年度偵字第4058號），本院判決如下：

主 文

丙○○犯性騷擾防治法第二十五條第一項之強制觸摸罪，處有期徒刑柒月。

事 實

丙○○於民國109年11月22日17時30分許，竟意圖性騷擾，基於乘人不及抗拒而觸摸他人臀部、胸部或其他身體隱私處之單一接續犯意，利用A女前往其位於高雄市○○區○○路000號5樓之4住處，為其母提供居家照顧服務之機會，在該住處房間內，乘A女為其母提供居家照顧服務而不及抗拒之際，接續以手短暫觸摸A女臀部、胸部及腰部、背部等身體隱私處。

理 由

一、證據能力：

(一)、刑事訴訟法之證據排除法則，旨在禁止國家機關以違法侵害人民基本權方式取得證據，其規範對象不及於私人。私人違法錄音（影）所得之證據，尚無證據排除法則之適用，如其內容具備任意性者，自可為證據。至因私人違法錄音（影）而受害者，則由國家依刑事實體法處罰私人違法取證行為，以履行國家保護基本權之義務（最高法院108年度台上字第4094號刑事判決意旨參照）。告訴人A女為蒐證而於被告住處以行動電話之攝影功能拍攝本案經過，縱有侵害被告隱私之可能，亦僅屬私人違法錄音（影）所得之證據，並無證據足

01 認係違反被告之任意性所取得，揆諸前述判決意旨，應有證
02 據能力。

03 (二)、被告以外之人於偵查中向檢察官所為之具結陳述，依刑事訴
04 訟法第159條之1第2項之規定，原則上屬於法律規定為有證
05 據能力之傳聞證據，於例外顯有不可信之情況，始否定其得
06 為證據。是得為證據之被告以外之人於偵查中向檢察官所為
07 之陳述，因其陳述未經被告詰問，應認屬於未經合法調查之
08 證據，非為無證據能力，而禁止證據之使用（最高法院102
09 年度台上字第3990號、97年度台上字第356號、第1069號刑
10 事判決意旨參照）。被告既未就上開具結陳述有何顯有不可
11 信之情況舉證，自難認有何顯有不可信之情況存在，應認證
12 人A女於偵查中向檢察官所為之具結陳述均有證據能力（嗣
13 證人A女於本院審理業經交互詰問，而經合法調查）。

14 (三)、刑事訴訟法第159條之2規定，被告以外之人於司法警察調查
15 中所為之陳述，與審判中不符時，其先前之陳述具有較可信
16 之特別情況，且為證明犯罪事實存否所必要者，得為證據。
17 證人A女於司法警察調查中所為之陳述，均與審判中相符，
18 而非證明犯罪事實存否所必要，與刑事訴訟法第159條之2所
19 定要件不符，應無證據能力。

20 二、被告丙○○矢口否認有何性騷擾罪犯行，辯稱：告訴人A女
21 對我強制猥褻，強迫我跟A女做愛，我只是迎合A女，假裝喜
22 歡A女，我只有碰到A女的衣服，沒有對A女性騷擾云云。經
23 查：

24 (一)、被告母親因行動不便，無法自行盥洗，經高雄市政府衛生局
25 安排A女至被告住處，為被告母親提供居家照顧服務，A女因
26 此於109年11月22日17時30分許，在被告住處房間為被告母
27 親提供居家照顧服務一情，業據被告供述在卷（院卷第28
28 頁），核與證人（即被害人）A女於審理中證述內容相符
29 （院卷第80頁），此情應堪認定。

30 (二)、A女於前述時、地，為被告母親提供居家照顧服務期間，被
31 告接續徒手觸摸A女臀部、胸部及腰部、背部等身體隱私處

01 一節，業據本院勘驗A女以行動電話拍攝之影像檔案確認無
02 誤，並有該影像檔案截圖在卷可稽（院卷第30、34-37
03 頁），是被告曾於前述時、地，利用A女為其母親提供居家
04 照顧服務而不及抗拒時，接續徒手觸摸A女臀部、胸部及腰
05 部、背部等身體隱私處一情，亦堪認定。

06 (三)、被告觸摸A女臀部、胸部及腰部、背部等身體隱私處時，A女
07 於遭被告短暫觸摸後，曾有轉身閃躲，並對被告表示「你
08 （即被告）很奇怪」、「你（即被告）不要碰我」等語一
09 情，亦據本院勘驗A女以行動電話拍攝之影像檔案確認無誤
10 （院卷第36-37頁）。是被告前述徒手觸摸A女臀部、胸部及
11 腰部、背部等身體隱私處之行為，已違反A女意願，而破壞A
12 女所享有關於性、性別，及與性有關之寧靜及不受干擾之平
13 和狀態，屬於基於騷擾意圖之不當觸摸行為一節，亦足認
14 定。

15 (四)、被告辯稱：我曾遭到A女強制猥褻、性交，而至警局報案云
16 云。惟本院函詢高雄市政府警察局前鎮分局，函覆結果略
17 以：被告曾於110年10月2日至高雄市政府警察局前鎮分局一
18 心路派出所提出性騷擾等案告訴，然其提出之監視器檔案，
19 並無被告遭強制猥褻、性交之畫面，有該局函文在卷可稽
20 （院卷第53頁）。觀諸該函文檢附之影像截圖（院卷第65-6
21 7頁），確實未見被告遭人強制猥褻、性交之畫面，且證人A
22 女於審理中證述：我不是影像截圖中的人，印象中我不曾坐
23 到被告住處房間內的床上等語（院卷第79頁）。由此觀之，
24 被告所辯尚難憑採。況前述影像顯示之拍攝日期為110年9月
25 3日，與本案發生之109年11月22日明顯有別，縱被告所辯屬
26 實，亦與被告於前述時、地碰觸A女之行為，主觀上是否具
27 有性騷擾之意圖無涉。

28 (五)、綜上，本案事證明確，被告犯行已堪認定，應依法論科。

29 三、論罪：

30 (一)、性騷擾防治法第25條之強制觸摸罪，係指行為人對於被害人
31 之身體所為，非刑法上強制猥褻之偷襲式、短暫性不當觸摸

01 行為。所謂「性騷擾」，係指性侵害犯罪以外，對他人實施
02 違反其意願而與性或性別有關之行為，且合於性騷擾防治法
03 第2條第1款、第2款所規定之情形而言。而所謂「不及抗
04 拒」係指被害人對行為人所為之性騷擾行為，尚未及感受到
05 性自主決定權遭受妨害，侵害行為即已結束。換言之，性騷
06 擾行為意在騷擾觸摸之對象，是否滿足性慾則非所問，其侵
07 害之法益，未達於妨害性意思之自由，而僅破壞被害人所享
08 有關於性、性別，及與性有關之寧靜及不受干擾之平和狀態
09 （最高法院106年度台上字第1193號刑事判決意旨參照）。

10 (二)、被告利用A女為其母提供居家照顧服務之機會，接續以短暫
11 碰觸A女臀部、胸部之方式之行為，雖未達於妨害A女性意思
12 自由之程度，然由A女於遭被告偷襲觸摸後出現閃躲、出言
13 制止之反應，堪認已破壞A女所享有關於性、性別，及與性
14 有關之寧靜及不受干擾之平和狀態。核其所為，係犯性騷擾
15 防治法第25條第1項之強制觸摸罪。被告利用A女前往其住處
16 為其母提供居家照顧服務之單一機會，在密接時間，於同一
17 地點所為多次短暫碰觸A女臀部、胸部之行為，應論以接續
18 犯之一罪。

19 四、爰以行為人之責任為基礎，並審酌被告為滿足一己私欲，竟
20 漠視他人受法律保障之性安寧、平和權益，利用A女前往被
21 告住處為被告母親履行居家照顧勞務期間，以偷襲方式觸摸
22 A女臀部、胸部及腰部、背部等身體隱私處之行為，為本案
23 犯行，所為誠不足取。被告犯後否認犯行，增加A女到庭作
24 證之訟累，並使A女須於證述過程中再次回憶被害過程，並
25 於詰問過程中以不當詰問方式造成A女當庭痛哭，可見被告
26 犯後毫無悔悟之意。兼衡被告於審理中自陳之智識程度、家
27 庭經濟狀況（院卷第83頁，涉及隱私，不予詳載）等一切情
28 狀，量處如主文所示之刑。

29 據上論斷，應依刑事訴訟法第299條第1項前段，判決如主文。

30 本案經檢察官乙○○起訴，檢察官甲○○到庭執行職務。

31 中 華 民 國 111 年 6 月 24 日

刑事第八庭 法官 何一宏

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
11
12
13
14

以上正本證明與原本無異。
如不服本判決應於收受送達後20日內向本院提出上訴書狀，並應敘述具體理由；如未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）「切勿逕送上級法院」。

中 華 民 國 111 年 6 月 27 日
書記官 張瑋庭

附錄本案所犯法條全文

性騷擾防治法第25條

意圖性騷擾，乘人不及抗拒而為親吻、擁抱或觸摸其臀部、胸部或其他身體隱私處之行為者，處2年以下有期徒刑、拘役或科或併科新臺幣10萬元以下罰金。

前項之罪，須告訴乃論。